Teopema o
payuoHasrilbHOM KOpHe
MHO204/1eHa ¢ UesfbiMu

KosguuyueHmamu



Pedhniexcuss HacmpoeHusi U 3MOYUOHa/IbHO20 COCMOSIHUS




Lenu

ypoRg-
* Memoo HeonpedenefHblix KO puyueHmos.

Tot Hayuuwmovca:
®  pPAcCKIA0bIBAMb MHO20YIeH HA MHONCUMENU C NOMOUBIO
Memooa HeonpeoeneHHbIX KO3 puyueHmos.

Kpumepuu

* 3Haem n60£i ) iiigO a blX_KOPDHAX MHO2COY/IEHA C
amiu,

* NpUMeHsem dMmy meopemy npu peueHuu YPasHeHUl 8blCULUX
NopsIOKO8



Teopema 1. Ecnu uenoe yncno k aBnseTcsa KOpHeEM
MHOro4sieHa ¢ uenbiMn KoapdnumneHTamm, To CBODOAHLIN YNeH
oennTcsa Ha k.

[lokasaTenbCTBO.

MycTb AaH MHorouneH P(x) = agx™ + ax™ 1 + - + apx™k +
-+ a, 1x+ a,, roe ag, ay, ..., a, — YNCrNoBble KOOPPULUNEHTHI,
ag # 0, n — yenoe HeoTpuLatenbHoe 4Yncno.

[Mo ycnoButo x = k sBNS€TCA KOPHEM MHOrounieHa P(x), Hy>KHO
OookasaTb, UTo a,, : k.

CornacHo Teopeme besy P(k) = 0:

P(k) = apk™ + a k" ' + auk" * + -+ a, 1k+a, =0,
aokn + alkn_l + azkn_z + -+ an_lk + a, = O,

a, = k(—agk™™' — a k"% — axk" 3 — - —ay_y),
Tak Kak k U ag, aq, ..., a,_1 — Uenble uicna, 1o —agk™ * —
a k" * — a,k" 3 — - — a,_; — uenoe uncno. OTcioaa 1 creayer,
yTo a, : k.



AATOPUTM NMOMUCKA LLEAbIX KOPHEN MHOFOYAEHA C
LLeAbIMU KO PULUEHTAMMU:
(BbIMMCATL BCE AEAUTEAU CBODOAHOTO YAEHAO
MHOTOYAEHO
OBbIYMCAMTL 3HOYEHMT MHOTOYAEHAO AAS BCEX
AEAUTEAEN CBODOAHOIO YAEHO MHOTOYAEHO
(BbIMMCATL AEAUTEAU CBODOAHOIO YAEHQA, MNPU
KOTOPbIX 3HAYEHMI MHOTOYAEHA PABHbI HYAIO (3TH
AEAUTEAU DYAYT KOPHIMM MHOTOYAEHQA).

Teopema 2. NpuBegeHHbIV MHOIMOYNEH C LieNbIMU
KoadhdnuneHTamMm He MeEeT APOOHbIX paunoHanbHbIX KOPHEN.



Teopemva 1. Ecnum buenoe 4mcrio kK saBrnsserTcsa KopHemM

MHOIo4srieHa C uenbiMmm KoasdodomumeHTamMmm, TO CcBOOOOHbLIN 4YIleH
aennrtcAa Ha k.

JdokazaTenCcTBO.

MycTk AaH MHoro4urneH P(x) = aox™ + a;x™ 1 + --- + apx™ % +
-+ a,,_1x + a,,, TAe agpg,aq, ---, A, — HANCIrioBble KoaoddPULIMEHTDbI,
ag * 0, n — uenoe HeorTpvuarteribHoe 4Yucrio.

NMo ycnoBuiro x = k sasBrnssercss KopHemM MHoro4drieHa P(x), HY>XHO
doKas3aTb, 4To a,, : k.

CornacHo teopeme beay P(k) = O:

P(k) = aok™ + a1 k" ' + axk™ * 4+ ---+a,,_ 1k + a,, = O,
aok™ + a k"' + axk™ * + ---+a,,_1k + a,, = O,

a, = k(—aok™ ' —a1k™" % — a k™ 3 An_1),
Tak Kak k 1 ag,aq, ---,a,,_1 — Uernble 4yumcria, To —aOk"_1 —
a k™" % —a,k™ 3 — .. a,_1 — uenoe 4dmcrno. OTcroaa v crieayer,

yTO a,, : k.



Teopema,1«-£cfu:r uerroe:u&erxo e rasrimeTrcs KopHenm <o L
MHOIro4dsyieHa C Leljisbimm KoaododommeHdn TamMmm, TO CBOOSOAHBLIN 4drlieH
dernmummrTcecsa Ha k.

JAdAoxkaarTesriLCTEBO.

NMycrte AaaHd MHorodsrieH P(x) — aox™ + a1x 1 4+ --- + ax—% +

--- 4+ a,, _1>x +a,,, TAe agpg,axAq, ---, A, — HMCIIOBBbIE KODDdMdMUMLLMEeEeH ThbI,
aog = 0, 71 — LLerjyioe HeoTp VL aTtTesyibHOE HYHMCcCIl10.

No vcrmoeBumro x — kK saBrisieTcsi KopHemM MHoro4drsrieHa ~P(x), Hy>XHOoO
doKaz3aTlTb, dHToO a,, : k.

CorryfiacHo tTeopeme bBesy P(k) = O:

kg2 72— 1 72— 2
PC(CKk) = aok’™ + a1 k —+ ask + --- 4+ a,,_ 1Kk + a,, — O,
72 72— 1 7—2
apgk + a, k + ask -+ --- 4+ a,,_ 1 kK + a,, = O,
72— 1 nn—2 n—3
a,, = k(—aok — a1 Kk — azk —_— .- — A1 )
e Py - 72— 1
aKk Kak kK 1 ag, Ags———€Epr—1 HOe H-1e V- 4GS = ok —
—22 72— 3 |
aq Kk — ask — --- T a 1 — ==L e mgrio/ Ocroaa v crieayerT,
gUTO a,, I k.
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AernunTos LA Ao
Oocasarernicrec.
MyoSTe Asn Muorounen 270x) — cox™ 4 cax™ % 4 - 4 ot <
e €2, — MIMICIIOBLIe KOS MLIMIEeH TSI,

<o
Yy o

UernmIe Yncra., TO —aok’t
1 — Uerioe Yoo, OTcroAaA:A 1 CrieayeT.
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Nel.

Pasznoyxu Ha Muoskuread MuorowreH 10x%* + 3x3 + 29x2 + 9x — 3.

Ne2. Haiinu npousBeienue KopHeit MHorounena P(x) = 15x* +ax® —61x% +
17x + 6, eciii oauH U3 KOpHEW paBeH 1.

No3 CocTaBb MHOIO4JICH, KOPHSIMH KOTOPOro OyAyT 4mcIia
1 123

2> 575



Jlepeeo ycnexa

Y poK HHTEepPEeCHBIH.
MHe Bce

IIOHPABHJIOCH, S
BBIIIOJIHHJI BCe
3aJJaHHs CaM.

J POk vixe
MO PABHJICS, HO 51
He BCe YCBOJL
Mue 0bUIO CKYYHO.
/A nugero He
BbINOJIHHIL,




